

INFORMACIONES COMENTADAS

La herramienta que España pudo tener en Casablanca...

La lectura de un muy notable artículo publicado en "La Unión", de Sevilla, despertado en mi memoria recuerdos, lejanos ya, de un viaje que yo realicé en sueños a Casablanca y a la afrancesada ciudad marroquí. Este artículo, su autor, don Sancho Fernández, nos informa de la labor que han realizado allí los italianos en el breve plazo de un año. Desde el desorganizado y dividido y desamparado agente diplomático-estratégico, un agente diplomático-estratégico, ha realizado un trabajo que ha dado origen a una transformación, dice el autor, "la colonia, el comercio, la emigración y la enseñanza de los italianos en italiano". Se ejerce la acción tutelar, esta concentración de fuerzas, por mero espíritu de guerra, por afán de cumplir los reglamentos burocráticos, por anhelos de gobernar de un entrometido gobernador o consúl, que pone su sello de vanidad en "quedar bien", como decimos en nuestro argot marroquí. El articulista tiene una visión de que esto es obra de un gobierno gobernante, de una política que persiga... Aquella colonia dispersa no era nada; reunida, es como una herramienta de guerra, es como una herramienta de guerra que se puede hacer con esta herramienta? Italianizar; mantener la unidad de los núcleos emigrados a través de las generaciones que se suceden fuera del territorio nacional y a la vez, crear un juicio de la italianidad en los núcleos del país invadido, y una amistad y una relación comercial y un sentimiento de consideración, de respeto, de estimación, que en su hora si el gobierno sabrá convertir en una afirmación política.

En el Norte de África, dice Santos Fernández, se están formando nuevos núcleos. Gentes de aluvión, venidas de todos los puntos, en contacto y choques con las indígenas, darán por fuerza lugar a la formación de una mentalidad especial. Los Europeos van dando allí intereses y hogares, van penetrando en generaciones pacíficas que la patria imaginaria se transforma en tradición familiar, y enterándose allí sus muertos, acostumbrándose a la idea de que la tierra recogerá el final de sus vidas. Mas que eso aún, están siendo elementos de formación de un tipo étnico... Se desvanecen el mismo religioso, y no es raro ver pequeños, singularmente en las clases populares, acogerse al hogar real de la mujer marroquí.

Este crisol, donde se funde una raza, no está colocado sobre un fondo de paz definitiva y definitiva paz política. Los tratados de Marruecos tienen todos tiempo limitado, y por las muestras que se ven en la inquietud de algunos italianos, parecen cercanos a una revisión. Para esta ocasión cada núcleo italiano organizado, definido, con sus asociaciones benéficas y culturales, con periódicos, con bancos tendidos para la diplomacia el valor de dominio de posesión, de un testimonio de fe. Así se tiene puesto el dedo de Túnez, así se revelaron las realidades del presente las visitas corrientes de Escipión hasta el momento.

Lo importante en estos desbordamientos de los pueblos fuera de su territorio, no es llegar a tener posesión y ejercer dominios políticos administrativos. Esto es deleznable. Lo que se ha hecho del colonato italiano, constituido con tanto esfuerzo y riesgo por el genio de Bismarck; en estas manos de España que rinde la pesada carga de un hemisferio... Lo importante es el elemento humano; el hombre que inculca su pensamiento, su modo, su sangre, su cultura, su inconsciente fuerza impulsora hacia el porvenir en las tierras que invade, en los pueblos que incautamente le admiten en su presencia... Pero el elemento humano es el elemento dominante por el medio, el elemento que domina por la tierra, anulado por el elemento humano. Tal ha sido el caso de nuestras emigraciones a Argelia y a las actuales aportaciones al territorio francés. «Los ríos de emigrantes», dice Santos Fernández, «van hacia Levante y Argelia y a Marruecos, bien podemos decir que su presencia como los arroyos que fueran hacia las arenas del Sahara».

Este caso concreto de Casablanca. Hay en la próspera ciudad más de veinte mil españoles, más de diez mil italianos... En pocos años recientes, cuando los franceses se habían apoderado de Casablanca, se habían apoderado de ella para edificar la urbe moderna y lanzado al mar los enormes bloques de sus muelles. En cambio, los italianos están allí desde finales del año XVIII.

Los italianos procedentes de la bañada, pescadores, acaso, de algunas bravas parejas del bou, lanzados por temporadas en aquellas costas, huídos de la justicia o prófugos de la leva, los navegantes que recorren los mares berberiscos y guineanos en persecución del negro, encuentran en Casablanca, en buena medida, sus puntos y moros y algunos en sus principales... Hace tiempo que instalada Francia en Casablanca, tuvo ya ocasión de visitar por el detalle de las oficinas de los ministerios a un grupo de desertores y herederos de aquellos colonizadores, que salie-

MELILLA

(Díptico)

La Vieja
Oyendo la triste queja del mar, que bate sus muros entre peñascos oscuros, se alza Melilla, la vieja.
Sobre su mancha bermeja pone el Sol matices puros, y de noche sus conjuros de luz el faro refleja.
Cual una noble matrona llora su triste fortuna y a su pesar se abandona.
¡Pobre princesa moruna, en polvo se desmorona bajo el nido de la Luna!

La Nueva
Hebra, mora y cristiana el mar a sus pies palpita; cruz sinagoga y mezquita en lazo de amor hermana.
Tiene alma de sultana y corazón de israelita; lleva la gracia bendita de la mujer sevillana.
Hebra, mora y cristiana por su amor se dan la mano bajo la insignia española que dió gloria al mudo entero, porque es sangre de chipsero y trenza de una manola.

ANGEL FERNÁNDEZ Y CABRERA
Almería-mayo-1929.

En pró de una laudable iniciativa

Undécima relación de la suscripción para el homenaje a los señores funcionarios de Hacienda, don Enrique C. Barrera Cortés; don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos.
Suma anterior 5.458 pesetas.
Excmo. Diputación Provincial, 250; Director, jefes y empleados del Banco de España, 100; don Luis Soria Hernández, 25; La Cartagenera, 25; don Manuel Cantón López, alcalde de Alhama, 10; don Francisco López Ruano, de Alhama, 10; don Joaquín Navarro Saavedra, 10; don Gustavo Flores Gómez, de Cuevas, 15; don Gabriel Rubí, 10; don José Fernández Moreillo, 10; don Santiago Martínez García, 5; don Joaquín López Casado, 5; don Francisco Alférez Rubí, 5; don Angel Godoy, alcalde de Laujar, 5; don Andrés Aparicio, secretario de Laujar, 5.

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción.)

En cuarta plana, originales de interés.

Información local

La temperatura de ayer
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión máxima del día . . . 761'0
Temperatura máxima . . . 21'6
Idem mínima . . . 13'8
Idem media . . . 17'7
Idem máxima al sol . . . 24'4
Humedad relativa media . . . 75
Evaporación en 24 horas . . . 4'6
Lluvia en 24 horas . . . 0'0
Vientos dominantes . . . SSW
Fuerzas en metros por segundo . . . 5'5
Nubosidad . . . Casi despejado.
Nota del Observatorio Central.—El tiempo es inseguro en España.

Municipalidades

Expediente general de apremios
Han sido remitidos a esta alcaldía por don Alfonso Muñoz Ocaña, los expedientes generales de apremio, correspondientes al año 1928, sobre escapantes e inspección sanitaria.

Servicio urbano
Ha solicitado licencia para poder prestar servicios urbanos, con el automóvil de esta matrícula, número 1424, don Juan Jiménez Herrada.

Establecimiento de aceites
Don Miguel Martínez Carroño ha solicitado de esta alcaldía, la licencia correspondiente para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de aceites, en la Plaza del Pilar número 8.

Devolución de cantidades
Ha sido solicitada de esta alcaldía, la devolución de las cantidades abonadas por arbitrio de intervención en cereales, en la casa número 10 de la calle de la Verbena, por el juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia.

Licencia para reformas
Al objeto de reformar, con arreglo a los planos que presenta, la casa número 3 de la calle de Céspedes, ha solicitado la correspondiente licencia de este Ayuntamiento, don Joaquín Navarro García.

Oficios de multas
Por el Circuito nacional de firmas especiales correspondiente a Murcia, han sido remitidos a esta alcaldía, varios oficios de multas impuestas a vecinos de esta capital, por infracciones al reglamento de circulación por carretera.

Mes de permiso
Por doña Trinidad Prior ha sido

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

ECOS
El maestro rural se ha formado una opinión equivocada. A fuerza de tomarse como bandera para toda causa reivindicatoria; cree el común de las gentes que ese maestro vive una vida de persecución, hostilidades y zozobras. La justicia exige una mayor prudencia al juzgar su situación. El maestro rural vive su vida con escasez económica, es cierto, pero esto y cuanto de ello se deriva, hay que achacarlo a lo sustantivo que es ser maestro, no a lo accidental, que es serlo en una población rural. En un plano de relatividad, la situación económica de ese maestro es francamente mejor que la de quienes desempeñan igual función en una urbe populosa. Moralmente, en orden a su jerarquía social, también resulta favorable la situación para el maestro rural. En el pueblo y en la ciudad el maestro está encuadrado en lo que llamamos clase media. A esta clase pertenecen en el pueblo cuantos son y significan algo. En la ciudad hay que escalar muchos peldaños para ir del brazo de los llamados elementos directores. El maestro rural tiene una personalidad social. El de la ciudad pasa desapercibido entre la legión anónima de empleados y funcionarios del Estado.

Notas de Sociedad

Funerales
En la iglesia parroquial de Santiago se celebraron ayer varias misas en sufragio del que en vida fué nuestro particular amigo, don Aurelio Díaz Sánchez.
A los piadosos actos concurren numerosas personas.
Al cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del señor Díaz Sánchez, hacemos presente a la familia del finado, muy en especial a sus hermanos, el presbítero don Luis y don Norberto, nuestros queridos amigos, el testimonio de pésame sentido.

Los que viajan
Saló para Madrid el inspector veterinario municipal, don Antonio González Villarreal.

Enferma
La hija menor del secretario de la Diputación provincial, don Miguel García Langle, se halla enferma de bastante cuidado.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de la niña.
El general Calvo Lucía

Desde ayer se encuentra entre nosotros el general de Intendencia, excelentísimo señor don Francisco Calvo Lucía, al que acompaña el comandante ayudante don José Casanova Durán.

Los viajeros marcharán hoy de nuestra capital.
El marqués del Moral

En la madrugada de hoy ha salido para Madrid, nuestro ilustre huésped, señor marqués del Moral.

De la provincia

Robo de productos del cerdo
Cuevas.—Por la Guardia Civil de esta localidad fué detenida la vecina de la misma, Rosa Martínez Guerrero, natural de Cherosos.

Esta fué detenida como presunta autora del robo de dos mantas de tocino y otros productos del cerdo. La detenida fué puesta a disposición del juez.

Persecución y amenazas
Purchena.—La vecina de Somontín, Josefa Navarro Carrón, denunció a la Guardia civil de esta ciudad, que el día 13 del pasado mes, se presentó en su domicilio el jornalero vecino de Oria, Beltrán Sola Lorente, quien aprovechando hallárase sola una hija de la denunciante, llamada Soledad Sánchez Navarro, de 15 años, trató de abusar de la referida joven y raparla por viva fuerza.

Como quiera que desde ese día la persigue constantemente, y ante el temor de que pueda agredirla, puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil.

El enamorado Beltrán fué puesto a disposición judicial.

Parricidio
Veléz Rubio.—En el sitio denominado Barranco de Quiles fué encontrado muerto un hombre, que presentaba una herida producida con arma de fuego en el lado izquierdo de la cara.

Resultado ser el vecino de esta villa Gregorio Sola Fernández, de 30 años de edad y de oficio labrador.

El autor de la muerte del referido Gregorio resultó ser Andrés Montes Navarro, de 60 años de edad, propietario y padre político del muerto.

Detenido éste por la Guardia civil confesó su delito, hecho que llevó a cabo con una escopeta que después tiró a un banal próximo a su cortijo.

El parricidio fué puesto a disposición del juez que instruye el correspondiente sumario.

La Bolsa

Deuda 4 por 100 interior . . .	74'75
Idem 4 por 100 exterior . . .	86'90
Idem 5 por 100 amortizable . . .	93'40
Idem 5 por 100 id. 1917 . . .	92'75
Acciones del Banco de España . . .	587'00
Idem Español de Crédito . . .	477'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . .	238'50
Cheques Londres . . .	34'04
Idem París . . .	27'50
Idem N. York . . .	7'04
Idem Roma . . .	

CRÓNICAS INGENUAS

El paquete misterioso

Conturbado el espíritu por el descubrimiento macabro acaecido hace poco en la estación de Atocha, encontrado el cadáver de un hombre, horriblemente mutilado, en un cajón que fué facturado como maquinaria en Barcelona, un suceso trivial y sin importancia ha venido a nublar las serenas horas de mi vivir tranquilo y apacible.

En esta mañana plúmbica y optimista he recibido un paquete como de cincuenta centímetros de altura por sesenta de largo, en cuya etiqueta roja, con toda claridad, mi nombre y dirección, y franqueado con sellos alemanes.

En mi vida he necesitado nada de Alemania, ni aun siquiera sus cervezas ni sus salchichas, de las que soy acérrimo enemigo, así es que he abierto la caja de cartón con infinitas precauciones.

En primer lugar aparece un gran trozo de algodón en rama tan blanco como los pensamientos de un recién nacido. Después, otro gran trozo de algodón más oscuro, más algodonoso que ponen en mi espíritu una sensación de inquietud, y suspendo mi tarea cuando he desocupado media caja sin encontrar nada.

¿Será un explosivo? Siento impulsos de arrojar la caja por el balcón, pero me contiene un sentimiento de piedad. Abajo, en la calle, una legión de chicos juegan y cantan, y me indigno al pensar que mi cobardía pudiera hacerlos a ellos inocentes víctimas.

Mientras contemplo la cubierta leo un sello que me revela que el envío procede de un laboratorio químico de Berlín, y ya no tengo duda de que se trata de alguna máquina de des-

LOS LUISES

Una excursión

El pasado domingo realizamos los congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga la excursión al pueblo de Terque que hubo de suspenderse el anterior domingo, día 28, a causa de la lluvia.

A las siete de la mañana salieron en autos cuarenta congregantes, acompañados de su director R. P. Rodríguez.

En Terque eran esperados por el alcalde, cura párroco, juez municipal, médico y numerosas personas.

A su llegada les fué ofrecido un espléndido desayuno en el Casino, marchando después a la Iglesia para oír misa, que fué cantada por el coro de la Congregación, hallándose la Iglesia completamente llena de fieles.

Durante la misa predicó el R. P. Rodríguez.

Terminada la misa fueron obsequiados en el Casino con dulces y licores.

Acompañados de las autoridades recorrieron el pueblo, poniendo una nota de simpatía en sus calles y siendo su presencia acogida con vivas muestras de agrado.

A la una celebraron el almuerzo en el Casino, reinando la más franca cordialidad y alegría. En el almuerzo fueron obsequiados con vinos y cerveza y después con café y licores.

A las tres y media se celebró un brillante concierto en casa de los señores de Colacios, al que asistieron las autoridades y numerosas y distinguidas señoritas.

El señor Orozco interpretó magistralmente obras de Albéniz, Falla y Jiménez, y los señores Capel y Moya contribuyeron con su hermosa y agradable voz a darle mayor amabilidad al concierto, cantando con buen gusto numerosas canciones que agradaron sobremanera a la selecta concurrencia.

El concierto terminó a los acordes de la Marcha Real que todos escucharon puestos en pie. Al abandonar los Luises el salón fueron largamente aplaudidos.

Después marcharon a Alhambra regresando a las cinco y media a Terque en donde se jugó un interesante partido de fútbol entre los jóvenes de Terque y los Luises seleccionados.

Al campo acudió numeroso público, realizando la nota la presencia de bellísimas señoritas.

El alcalde lanzó el kick-off siendo muy aplaudido. El partido fué muy reñido, venciendo los blancos por uno a cero,

NOTAS RELIGIOSAS

Santos de hoy.—San Víctor, mártir.

Fuó soldado del ejército imperial y bañado en plomo derretido y después degollado, entregó su espíritu al Señor en la ciudad de Milán el año 303.

San Dionisio, obispo de Viena y confesor.

Griego de origen y discípulo de los apóstoles, mereció por su ciencia y virtud ser nombrado príncipe de las Galias por el papa San Víctor.

Falleció el año 197.

El beato Domingo, confesor, cuya memoria se celebra en el convento de dominicos de Santaren en Portugal.

Siendo sacristán enseñaba a dos niños que vestían el hábito de la orden.

Enterado éste de aquel milagro, indicó a los niños que rogasen a Jesús les convidase con su maestro en casa de su Padre en recompensa a su diario obsequio. Así lo hicieron y el Señor les convidó para el día de la Ascensión, llegado el cual y después de celebrar Domingo la santa misa ayudado por sus discípulos, los tres fueron a gozar en la gloria de la eterna bienaventuranza.

La conquista de Orán
Es uno de los triunfos más gloriosos de los cristianos contra los saracenos.

La Iglesia de Toledo conmemora en este día esta señalada victoria contra los enemigos de la fe.

Circula en Jubileo en la iglesia de Santo Domingo.

A. SALAS
SASTRERIA
PASEO DEL PRÍNCIPE, 55

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del macabro hallazgo de la Estación de Atocha

Nuevos informes acerca del asesinato de Pablo Casado

Estado de ánimo de los detenidos

Comunican de Barcelona de que el presunto autor del espantoso crimen de que ha sido víctima el industrial Pablo Casado, el ya tristemente famoso Ricardito Fernández, muéstrase tanto en la prisión como en el Juzgado sumamente abatido y receloso.

Apenas si en el día de ayer probó la comida.

Constantemente hace protestas de su completa inocencia.

En cambio el otro detenido y complicado hasta ahora en este suceso llamado José María Figueras, muéstrase tranquilo y confiado.

Comió con un apetito envidiable.

Espera que su inocencia ha de quedar al cabo completamente demostrada.

Interesantes declaraciones de un empleado de Ferrocarriles

Un empleado de los ferrocarriles catalanes de la compañía M. Z. A. apellidado Puig ha prestado declaración ante el Juzgado de la Concepción de Barcelona que entiende en las actuaciones encaminadas al total descubrimiento de los autores de este tan repugnante crimen.

Dice el citado Puig que el día diez del pasado diciembre vino en los muelles de la estación del ferrocarril a Ricardito el que cargaba en un carrón de mano una pesada caja.

En esta operación, dice el ferroviario, que era ayudado Ricardito por otro individuo alto, delgado y con bigote negro.

Puig reconoció a dicho sujeto como el mismo que aparece en una fotografía que le fué hallada a Ricardito entre los útiles que éste guardaba en la casa del marqués de Boullouesse.

Como consecuencia de la interesante declaración del ferroviario Puig se han dado instrucciones a la Policía para la inmediata busca y captura de este nuevo sujeto que aparece en escena.

Declaran nuevamente Ricardito y Figueras

Esta mañana Ricardito y José María Figueras, declararon nuevamente ante el juez.

Ambos en sus manifestaciones, ratificaron reiteradamente su inocencia en el delito que se les imputa.

Por la tarde Ricardo Fernández y José María Figueras fueron trasladados desde los calabozos de la Comisaría de Vigilancia al Palacio de Justicia, quedando los dos detenidos a disposición del Juzgado de la Concepción.

Al ser conducidos a la prisión Figueras salió con paso firme habiendo éste adquirido gran serenidad confiando en su inocencia.

Ricardito mostrábase cada vez más abatido teniendo necesidad de apoyarse en el policía que le acompañaba.

En el trayecto les fué prohibido actuar a los fotógrafos. Figueras y Ricardo quedaron incomunicados.

Algunos antecedentes de Ricardo Fernández

Guadalajara.—Ricardo Fernández Sánchez, el criado de la víctima del horrendo crimen don Pablo Casado, nació en Pastrana.

Cuenta 24 años de edad.

Es hijo de unos honrados labradores del mencionado pueblo.

Las hermanas de Ricardo, que residen en esta ciudad no se explican que a Ricardo se le culpe en este horroroso crimen pues siempre se distinguió por sus buenas condiciones entre las que sobresalían su bondad y sencillez.

Los vecinos de Pastrana se muestran grandemente sorprendidos y asombrados al saber que en el joven Ricardito recaigan las graves sospechas de la comisión del abominable crimen.

Llegada a Madrid de parientes del desgraciado Casado

En el tren expreso de Andalucía y procedentes de Sevilla

y Jaén han llegado unos parientes del desgraciado Pablo Casado.

Estos traen la representación de los demás parientes de la víctima del crimen.

Los llegados se entrevistaron con el juez del distrito del Hospital de quien interesaron la correspondiente autorización para proceder al enterramiento de los restos.

Dicha autorización ha sido concedida por el juez, señor Fabié.

Los referidos parientes, interrogados por los periodistas, han manifestado que Pablo tuvo una novia en Vigo.

Después supieron las relaciones amorosas que Casado sostenía con la señorita Sara Cristelly.

Manifestaron los parientes de la víctima de este criminal suceso que les extraña grandemente que no hayan aparecido dos sortijas que llevaba Casado, como asimismo que en los registros llevados a efecto por la Policía en el domicilio de la víctima no pareciera un manantón de Manila.

Tanto las sortijas como el manantón constituían unos queridos recuerdos que de su madre conservaba Casado.

El doctor Maestre conversa con el juez

El director del Laboratorio de Medicina Legal doctor Maestre ha estado visitando al juez señor Fabié, con quien permaneció conversando un largo rato.

Manifestó el eminente doctor que el dictamen del Laboratorio sobre el estudio de los extremos que se interesan por el Juzgado respecto a los restos humanos encontrados en la Estación de Atocha tardarán varios días en redactarlo.

Ahora se estudia por el Laboratorio de Medicina Legal la forma en que fué decapitado la víctima.

Manifestaciones del doctor Marañón

El doctor Marañón, en sus manifestaciones respecto a la víctima del horrendo crimen, ha negado que ésta presente las características que le pretenden atribuir.

Casado había tenido varias novias.

La operación que sufrió no produce el desvío sexual.

Para meriendas la JAMONERÍA ANDALUZA, variedad en jamones, embutidos, quesos y conservas. Especialidad en bocadillos. Puerta de Purchena.

Del ambiente político

Despachando con don Alfonso

Esta mañana estuvieron en Palacio el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Los ministros mencionados permanecieron largo rato en la Cámara regia, despachando con su majestad diferentes asuntos de sus departamentos respectivos.

Despachando con el presidente

Con el jefe del Gobierno estuvieron despachando asuntos de trámite, los ministros señores Martínez Anido, Ardanaz y Callejo, y el jefe de los Servicios de Aeronáutica, coronel Kindelán.

Estella en el Ministerio de Marina

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el Ministerio de Marina, en su calidad de ministro interino, con objeto de saludar a los jefes y oficiales que sirven en dicho departamento ministerial.

Firma regia

El ministro don José Calvo Sotelo, en su visita al Palacio de Oriente, sometió a la sanción regia gran número de disposiciones de Hacienda, siendo firmado por el soberano incluso el decreto relativo a la emisión de quinientos millones de pesetas de Deuda Amortizable

La "Gaceta"

Concesión de carácter oficial a un Congreso

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición por la que se concede carácter oficial al Congreso municipal de Sanidad que se ha de celebrar en la capital de Zaragoza en el mes de octubre.

Instalación de una fábrica de azúcar

El periódico oficial del Ministerio del Ejército publica una Real orden por la que se concede a don Federico de las Morenas, natural de Almería, autorización para poder instalar en Granada una fábrica productora de yugo de caña de azúcar con una capacidad de producción de quinientas toneladas diarias, las cuales si lo cree conveniente puede ampliar hasta mil.

Espojas y gamuzas de primera para limpieza de autos y coches en la Droguería EL TRIUNFO. Plaza de Nicolás Salmerón 3. 7

Noticias de provincias

Clausura del Congreso de Oceanografía

Sevilla.—A las doce de esta mañana se ha celebrado la sesión de clausura del X Congreso Internacional de Oceanografía.

En dicho acto se dio lectura a un trabajo sobre geología del Canal de la Mancha.

También se dieron a conocer los trabajos presentados al Congreso por varios delegados referentes a la bibliografía de las algas, bibliografía de pesca y piscicultura argentina y acerca del nuevo registro de las corrientes submarinas.

Después de formularse las conclusiones que se elevarán a los respectivos gobiernos, se dió por terminado el acto.

La Pastora Imperio lesionada en un accidente de automóvil

Cádiz.—Transmiten noticias desde Jerez de la Frontera dándose en ellas cuenta de un accidente automovilista registrado hoy en las cercanías de aquella localidad.

Un automóvil, en el cual viajaba la Pastora Imperio acompañada de su hermana política Milagros Fernández y una hija de ésta, chocó con otro «auto» ocupado por seis personas.

El desgraciado anciano falleció a consecuencia del brutal apaleamiento.

Uno de los bárbaros parricidas dióse a la huida.

Llegada del ministro de Economía Nacional

Sevilla.—El ministro de la Economía Nacional, señorconde de los Andes, ha llegado hoy a esta ciudad siendo recibido por las autoridades y numerosas personalidades y amigos.

La escuadra portuguesa en Sevilla

Sevilla.—Ha fondeado en este puerto la escuadra portuguesa, conduciendo al ministro de Relaciones Exteriores de la República hermana, señor Morelli, que ostentará la representación oficial de Portugal en el acto inaugural de la Exposición.

A la escuadra lusitana se le ha dispensado por el pueblo de Sevilla un cariñoso recibimiento.

Representaciones oficiales de las provincias españolas a la Exposición

Sevilla.—Se reciben noticias de todas las provincias de España en las que participan ha salido a esta ciudad las representaciones oficiales y las corporaciones de las mismas que vienen para asistir a la solemne inauguración de la Exposición Hispanoamericana.

TODO AFICIONADO

a la fotografía no deje de visitar la nueva droguería y perfumería La India, Granada, 23 y Ayala, 9. Inmenso surtido en artículos fotográficos. Teléfono 309.

sultando heridos los ocupantes de los coches.

Entre los heridos figura con carácter grave la señora Fernández.

La Pastora resultó con lesiones en la pierna derecha.

Joyero robado

Valencia.—Un matrimonio que se hospedaba en el Hotel Inglés interesado al dueño de una joyería establecida en la calle de la Paz, de esta capital, que se personase en el citado hotel uno de los empleados de la misma, portando un surtido de joyas, pues eran sus deseos adquirir varias de éstas.

El requerimiento fué satisfecho, personándose en el mencionado hotel el propio dueño de la joyería, quien era portador de un maletín en el que se contenían alhajas por valor de varios miles de pesetas.

Cuando el joyero hallábase en la habitación ocupada por el matrimonio de referencia, súbitamente vióse amordazado siendo inútiles cuantos esfuerzos realizó por desembarazarse de las ligaduras que le hacían imposible defenderse.

El marido amenazó con un revólver, logrando apoderarse del maletín.

El matrimonio se dió a la huida inmediatamente sin que hasta última hora haya podido dársele alcance por la Policía, que sigue de cerca al osado matrimonio.

Exposición del Arte levantino

Valencia.—Con inusitada brillantez se ha celebrado hoy el acto inaugural de la Exposición del Arte levantino.

Vuelo de pruebas del hidroavión "Numancia"

Cádiz.—Toca a su fin la construcción del hidroavión «Numancia», en el cual el comandante Franco, en unión de Gallarza y Ruiz le Alda, se propone dar la vuelta al mundo.

Probablemente, cuando la construcción del citado aparato se haya terminado, el comandante Franco realizará un vuelo de pruebas.

Si este vuelo diera un resultado satisfactorio, inmediatamente se llevarían a cabo los preparativos para dar comienzo al vuelo de circunvalación.

Un parricidio

Lugo.—Comunican del pueblo Castro del Rey, que dos labradores de aquella vecindad, por asuntos de intereses, cuestionaron con su padre, anciano de 73 años de edad.

El padre les amenazó con una cayada, no pudiendo evitar con su actitud que los hijos le agredieran a palos.

El desgraciado anciano falleció a consecuencia del brutal apaleamiento.

Llegada del ministro de Economía Nacional

Sevilla.—El ministro de la Economía Nacional, señorconde de los Andes, ha llegado hoy a esta ciudad siendo recibido por las autoridades y numerosas personalidades y amigos.

La escuadra portuguesa en Sevilla

Sevilla.—Ha fondeado en este puerto la escuadra portuguesa, conduciendo al ministro de Relaciones Exteriores de la República hermana, señor Morelli, que ostentará la representación oficial de Portugal en el acto inaugural de la Exposición.

A la escuadra lusitana se le ha dispensado por el pueblo de Sevilla un cariñoso recibimiento.

Representaciones oficiales de las provincias españolas a la Exposición

Sevilla.—Se reciben noticias de todas las provincias de España en las que participan ha salido a esta ciudad las representaciones oficiales y las corporaciones de las mismas que vienen para asistir a la solemne inauguración de la Exposición Hispanoamericana.

TODO AFICIONADO

a la fotografía no deje de visitar la nueva droguería y perfumería La India, Granada, 23 y Ayala, 9. Inmenso surtido en artículos fotográficos. Teléfono 309.

DE TOROS

En Tetuán

En la plaza de Tetuán de las Victorias se ha celebrado hoy una corrida de toros que ha resultado sumamente aburrida.

Actuaron en la corrida Valencia II, Félix Rodríguez y Cagancho.

Valencia II, estuvo deslucido toda la tarde con el capote y la muleta y mal matando. Fué silbado.

Félix Rodríguez, mostróse voluntarioso y desgraciado al matar. Recibió palmas y pitos.

Cagancho, tuvo una actuación desastrosa, comportándose sumamente medroso y desvergonzado, dando ocasión a enormes broncas.

EXTRANJERO

El vuelo del "Jesús del Cran Poder"

Colón.—Se cree de un momento a otro, el avión «Jesús del Cran Poder» reanudará su hermoso vuelo, marchando a Guatemala para seguir a la Habana.

Los capitanes Jiménez e Iglesias siguen siendo aquí objeto de continuos agasajos y de constantes pruebas de admiración por su intrépida y arriesgada empresa.

Atentado contra el dictador de Lituania

Kowno.—Cuando esta tarde entraba en el teatro de la Ópera el jefe de la Dictadura lituana, señor Valdemaras, varios individuos que hallábase ocultos en los jardines que circundan al referido coliseo, hicieron varios disparos.

De la agresión resultó muerto uno de los ayudantes del señor Valdemaras.

Con heridas de consideración resultaron, un sobrino del dictador y el capitán de la escolta.

Heridas levemente la esposa del señor Valdemaras y una señorita que circulaba por las cercanías del teatro de la Ópera al tiempo de producirse el accidente.

El señor Valdemaras afortunadamente resultó ileso en el atentado; sin embargo, el sombrero y la americana le fueron perforados por las balas.

Créese que el atentado es de significación política, perpetrado por elementos radicales.

Con motivo del suceso se ha procedido a la detención de numerosos individuos, algunos de ellos extranjeros.

Detención de uno de los autores del asesinato del arzobispo de Zaragoza

París.—Dan cuenta desde Burdeos, que la Policía de aquella localidad ha detenido a un individuo de nacionalidad española, apellidado Aznar Salóm.

Sometido a un sagaz interrogatorio, se descubrió autor, en unión de otros individuos, del asesinato de varios comerciantes franceses, llevado a cabo en diversas localidades de Francia.

Había sido condenado a muerte, pero logró escapar a la acción de la justicia, que no pudo dar cumplimiento a la sentencia por haberse fugado Aznar de la prisión donde hallábase recluso.

Delatado en su depravada vida, Aznar se confesó también autor del asesinato del arzobispo de Zaragoza, cardenal Soldevila.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

MARRUECOS

Jordana visita Xauen

Tetuán.—El Alto Comisario general Jordana ha visitado la ciudad de Xauen.

El objeto de esta excursión del Alto Comisario es comprobar los esfuerzos emprendidos y la labor realizada por el ejército y las fuerzas de Policía indígena en pro del progreso de nuestra zona.

Este número ha sido visado por la cen-

DE MADRID

El pabellón de la Prensa en la Exposición de Sevilla

Anoche marchó a Sevilla el señor Ramírez Montesinos para dejar ultimada la instalación del pabellón que la Prensa ha erigido en la Exposición.

La reina visita una exposición

Al mediodía su majestad doña Victoria hizo una detenida visita a la exposición de cueros repujados que con gran éxito ha sido abierta en esta corte.

Cumplimentando al rey

Ha sido recibido por don Alfonso el coronel Varela, que ha estado en Palacio para agradecer a su majestad su reciente ascenso.

En sufragio de don Luis Benjumea

En la capilla ardiente en donde se velan los restos mortales del director de Acción Social Agraria, don Luis Benjumea, y que se halla instalada en el local de la Unión Patriótica, se dijeron misas que oyeron gran número de personalidades, entre las que estaban los señores marqués de Estella, Ponte, Callejo y Aunós.

Traslado del cadáver del señor Benjumea

A las siete de esta tarde ha sido trasladado a la estación de Atocha el cadáver del director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea.

La comitiva fúnebre organizóse en el domicilio de la Unión Patriótica, marchando por la calle de Alcalá y Paseo del Prado hasta la estación del Mediodía.

El duelo lo presidía el señor Primo de Rivera, al que acompañaban varios ministros, directores generales y familiares del señor Benjumea.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosas personalidades y amigos del finado.

Al llegar la comitiva a la estación de M. Z. A., fué trasladado el cadáver del señor Benjumea a un furgón del expreso de Andalucía, en el cual quedó instalada la capilla ardiente.

Los restos del señor Benjumea serán conducidos a Sevilla, desde donde se los trasladará a Cazalla de la Sierra, su pueblo natal, para dárseles cristiana sepultura.

Unos comentarios de "La Epoca"

El veterano diario madrileño «La Epoca», en su número de hoy dedica unos comentarios a la nota oficiosa facilitada últimamente por las oficinas de Información y Censura. (Dicha nota oficiosa se inserta en otro lugar de este mismo número).

«La Epoca» aplaude la adopción de medidas encaminadas a garantizar el orden, medio único de demostrar a cuantos extranjeros visiten España con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, que la tranquilidad en nuestro país es absoluta, pese a cuantos, haciendo una execrable vejación de sus deberes de españoles, se dedican a sembrar alarmas para que la Patria recoja el fruto de una conducta reprochable.

Añade el citado periódico que España entera está interesada en la celebración de ambos Certámenes, y que por lo mismo que tales Exposiciones han promovido un interés singular en el ánimo de los buenos españoles, éstos procederán como imponen el patriotismo y la ciudadanía.

Aboga también «La Epoca» porque se conceda una amplia amnistía, cuya merced produciría grandes beneficios al interés nacional.

La fecha de emisión de la nueva Deuda

El decreto firmado hoy por S. M. el rey relativo a la emisión de quinientos millones de Deuda amortizable, se establece que los títulos de la nueva Deuda tendrán fecha de primer pago de abril de 1929, determinándose, además, que la emisión tenga efecto el día 28 del actual.

La familia real a Sevilla

A las nueve de esta noche,

en tren especial, ha marchado a Sevilla la familia real.

Acompaña a los soberanos el jefe del Gobierno.

Fueron despedidos por los ministros las autoridades y numerosas personalidades.

Una compañía del regimiento de viajeros los honores de ordenanza.

Ortega y Gasset invitado a abandonar Francia

Por noticias recibidas de París se ha sabido que las autoridades francesas han invitado a don Eduardo Ortega y Gasset a que abandone el territorio francés.

En pro de una amnistía

El prestigioso diario «ABC» insiste en su campaña solicitando una amplia amnistía con motivo de la solemne inauguración de las Exposiciones, pues ante el acontecimiento memorable del día nuevo, la unión espiritual española debe ser profunda y completa.

NECROLOGÍA

En Mijas, pueblo de la provincia de Málaga, adonde fué en busca de alivio a su quebrantada salud, ha fallecido el preclaro varón almeriense, don Miguel de Bustos González.

La noticia del fallecimiento del querido amigo ha embargado a nuestro ánimo de una profunda conturbación.

Guardábase para Miguel de Bustos los eluvios cordiales de nuestros afectos más íntimos. Era acreedor a ello, porque si no fuera bastante la caballerosidad que lo caracterizaba, su honradez, su laboriosidad y su prestigio, nos obligaría a rendirle estimación y a unirnos a él, en un fervoroso abrazo espiritual, ese cariño que en todo momento sintió por esta tierra que lo vio nacer y que siempre encontró en Miguel de Bustos uno de sus más esforzados paladines.

Llore nuestro corazón la pérdida del camarada porque en el snyo rebosó la alegría de ser almeriense y en él florecieron los júbilos de sentirse más almeriense cuanto mayor era la distancia que le separaba de su patria chica.

Depositamos en nuestra memoria la lágrima de un recuerdo para el que también fué periodista. Miguel de Bustos nos simboliza en estos momentos a todos los periodistas, y por un instante sentimos cómo se nos inunda también el ánimo de santas y heroicas resignaciones que nos hacen ser más compasivos y hasta pedir la tómosa de una compasión a todos aquellos que nos persiguen y calumnian.

Descanse en paz el alma del que fué nuestro entrañable amigo, nuestro cordial camarada, almeriense de ese mismo temple de Pepe Jesús y de don Manuel Pérez...

Seamos como lo fueron ellos: arma siempre dispuesta a la reivindicación de los demás, corazón siempre abierto a la bondad y al bien...

Este será por cuatro años, cuyo precio se pagará en la siguiente forma: el 25 por 100 el día primero de agosto de 1929; otro 25 por 100 el día 10 de agosto de 1930 y el resto el 10 de agosto de 1931.

El aforo de la nueva plaza oscila entre 6.500 y 7.000 espectadores.

El plazo de admisión de plegos termina el día 13 del actual, a las doce, y deberán dirigirse en sobre cerrado al señor alcalde de Huesca, haciendo constar en la cubierta esta indicación: «Concurso para la nueva plaza de toros».

Allá va, pues, este reclamo gratis por ser en honra y gloria del jviva Maera!

Y ya lo saben los que gustan de ser empresarios: el que quiera picar que pique.

TAURINAS

La Plaza de Huesca

Sin terminarla aún, pero la terminarán para antes de San Lorenzo, se ha abierto ya el concurso para su arrendamiento.

Este será por cuatro años, cuyo precio se pagará en la siguiente forma: el 25 por 100 el día primero de agosto de 1929; otro 25 por 100 el día 10 de agosto de 1930 y el resto el 10 de agosto de 1931.

El aforo de la nueva plaza oscila entre 6.500 y 7.000 espectadores.

El plazo de admisión de plegos termina el día 13 del actual, a las doce, y deberán dirigirse en sobre cerrado al señor alcalde de Huesca, haciendo constar en la cubierta esta indicación: «Concurso para la

Noticias y sucesos

Accidente de trabajo

Cuando trataba de poner en marcha un camión de la Compañía de autobuses Alsina el obrero Francisco Rodríguez, de 38 años y con domicilio en la calle Real del Barrio Alto, tuvo la desgracia de recibir un golpe con un manivela, que le produjo una fractura de radio derecho en la extremidad inferior, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

El estado del herido fué considerado de pronóstico reservado.

Finca

Se vende en término de Níjar un terreno de campo hermoso (todavía) toda abancalada y con arroyo de aguas turquesas de sus derechos de riego de casa-cortijo con quince hectáreas y pozo con agua a las 1000 metros de la superficie. Razón, en esta Administración.

Se vende

Se tiene que ausentar de su casa su dueño, una fábrica de muebles semi nueva con todos los utensilios. Razón: Calle de las Judías, número 25. R. de Alfarreros 3.

"Aventuras"

"Uno frente a otro", emocionante novela en la que relata E. Apple aventuras que producirán indescriptible interés entre los lectores.

La lucha entre los bandos detectives, con los que se movilizaba la gran nación norteamericana, está sintetizada en esta novela por la personificación de unos y otros en dos tipos representativos: el hábil detective y su incansable perseguidor.

Interesan las hazañas del primero y conmueven los esfuerzos para ponerlas fin del segundo. Y llega a ser tal la simpatía por ambos, que se duda de desear el triunfo de ninguno, porque se desea el de los dos. Cuando, al fin, sucumbe el uno a manos del otro, admirando al vencedor se compadece al vencido.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de comestibles muy acreditado y en muy buen sitio. Razón en esta Administración.

Se vende

Auto alemán 5 H. P.—4 asientos, pequeño consumo. Informarán: En la Armería de la Plaza de San Sebastián, número 1.

Caida grave

En la Casa de Socorro fué atendido de la fractura completa del fémur en su tercio medio de la pierna derecha Felipe Forte Domínguez, de noventa años de edad, y con domicilio en la carretera de Níjar número 11.

Se produjo la fractura por caída casual en su domicilio. Fué trasladado al Hospital.

La casa Rosales

Se recibió importantísimas reservas de SOMBREROS DE PAJA, tanto en CANOTIERS como en FREGOLIS (o sea SOMBREROS DE PAJA) en inmensidad de colores imitando a los sombreros de Fiebrero. Precios de estos sombreros desde 3 a 7 pesetas. Calle Tien...

Maestro aparejador

Se ofrece para toda clase de trabajos de albañilería, tasajes y mediciones, Antonio López López. Razón: Ramos, 15.

"Macaco"

En el número próximo del periódico de los niños se publicará en la sección de "Labor de niñas", unos letreros con dibujos que son una verdadera preciosidad y que segu-

ramente han de encantar a las lindas lectoritas de «Macaco». Esto no quiere decir que se deje de publicar ninguna de las otras secciones, que tanta aceptación han tenido entre los macaquistas, o sean todos los niños que saben leer y algunos que no saben, pero que están aprendiendo.

Es un número magnífico el próximo de «Macaco». No queremos enumerar todo lo que trae para que os coja de sorpresa, pero es magnífico.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17, (ferreteria El Llavín).

Se hacen toda clase de copias.

Ama de cría

Se ofrece con media leche, para casa de los padres. Razón: María Ruiz, Cuesta del Muelle, 25.

Niña atropellada por una bicicleta

La niña de siete años Rosa Ibáñez fué atropellada en la calle Real del Barrio Alto por una bicicleta, que le produjo una herida contusa en la región parietal derecha, varias contusiones en la cara y erosiones en ambas rodillas, de todo lo cual fué asistida en la Casa de Socorro.

Se vende

Un establecimiento de bebidas en sitio céntrico y bien acreditado. Razón en esta Administración.

Pisos y almacenes

amplios, alquileres baratos en casa nueva, puerto viejo. Razón: Garage Inglés.

"La Farsa"

Esta popular y simpática publicación sigue cumpliendo fielmente su programa, ofreciendo a sus lectores las obras de más éxito recientemente estrenadas. Así, en su último número publica el magnífico sainete de Sevilla y Carreño «Los Claveles», que constituye uno de los mayores triunfos de la actual temporada.

«Los Claveles» es un sainete modelo, y su estreno ha servido para consagrar a Sevilla y Carreño, afortunados autores de «La del Soto del Parral», como formidables saineteros, que darán, en este género tan español, muchos días de triunfo a nuestra escena.

La edición es primorosa, como todas las de «La Farsa», y va ilustrada por Almada.

Entre las muchas

cosas de actualidad hay que incluir el éxito obtenido por el Bar Restaurant Comercial desde su apertura. Montado a la moderna. Servicio esmerado y económico. Rambla de Alfarreros, 3.

Meritorio

Se necesita para trabajo Administración diario local. Razón en esta Administración.

Herido por un pistón

Antonio Rodríguez Belmonte, de 19 años y con domicilio en la calle de Juan Lirola número 32, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida por incrustación de un trozo de pistón de escopeta en la mano derecha, de carácter leve. Se produjo la herida, según manifestó golpeando con un martillo el referido pistón, casualmente.

"La Pantalla"

en su número de esta semana, publica: Portada y biografía de Jenny Jugo; contraportada, Josephine Dum; El cinema en París; ¿Qué orientación debe darse a la producción española?, por R. Marquina; El público, las empresas y la crítica cinematográfica; El cinema en París;

Una entrevista con Conchita Montenegro; Reseña de los últimos estrenos; Holluwooderías; Pantalla madrileña; Resultado del concurso «Sabe usted...?»; Cinegramas, buzón, etc., etc. Decidís grandes páginas en huecografado, 20 céntimos.

Biblioteca de Ensayos

Acaba de publicarse el número 10 de esta «Biblioteca», que hoy avala con su firma prestigiosa el ilustre Azorín.

«Andando y pensando» se titula el tomo, en el cual el gran escritor expone su punto de vista sobre los problemas más interesantes y que más preocupan a la intelectualidad española. Nada escapa en este volumen a la acuidad crítica del insigne Azorín, maestro indiscutido del bien decir, de la frase limpia y del pensamiento fino y buido.

Bibliografía

Una Enciclopedia Ilustrada

Ciento doce ilustraciones, admirablemente reproducidas, fotografías de cuadros, hechos monumentos y personajes de más relieve histórico, darán idea al lector de la importancia del segundo fascículo de la «Enciclopedia gráfica», que con tanto éxito de venta y crítica ha comenzado a publicar la Editorial Cervantes, de Barcelona.

Se titula «Historia de España» y el texto, del notable escritor Vicente Clavel, es algo tan perfecto y acabado que consideramos imposible superar esta admirable síntesis de los grandes acontecimientos desarrollados en la nación española.

Tanto el primer cuaderno, «Madrid», como este segundo «Historia de España», se venden al increíble precio de Ptas. 1'25.

Batallón Cazadores de África número 13

Se anuncia a concurso el suministro de raciones de pan y pienso para la fuerza y ganado respectivamente de este Batallón, pudiendo presentarse hasta el día veinte del corriente los pliegos de ofertas en las oficinas del citado Cuerpo, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en las mismas.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Vapor español «María R.», de Barcelona, con carga general y pasajeros. Idem idem «Cabo San Martín», de Motril, con carga general. Idem idem «Río Navia», de Melilla, con carga general y pasajeros. Velero idem «Tibidabo», de Cartagena, en lastre.

SALIDOS

Vapor «Heathside», para Rotterdam, con mineral. Idem «Río Navia», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Idem «Cabo San Martín», para Cartagena, con carga general. Idem «María R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros. Velero «Tibidabo», para Portman, con mineral.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las diez y media: Debut de la compañía de dramas y comedias de Margarita Xirgu con el restreño del drama en cuatro actos original de don Jacinto Benavente, titulado: «Más fuerte que el amor».

Gran Fábrica de sellos de caucho

"LA UNICA"

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

Los trabajos pueden entregarse a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Ramos, 52, Almería. Se reciben encargos en esta Administración.

A LAS EMPRESAS CONSTRUCTORA

de la Península y zona del Protectorado se ofrece técnico en movimientos de tierras, explotaciones de canteras, minería y toda clase de construcciones. Dominando francés, italiano y portugués. Para informes, dirigirse a la Administración de este periódico.

Noticias de la Exposición Iberoamericana

El segundo Salón de Aeronáutica

Organizado por el Real Aero Club de Sevilla, se inaugurará en Sevilla este salón establecido en las galerías comerciales del Sector Sur de la Exposición. La apertura tendrá lugar el día 9 de mayo, a la vez que la del gran certamen Iberoamericano.

Entre los importantes elementos que se presentarán en esta demostración de las actividades aeronáuticas españolas, figuran la Aeronáutica Naval, la Compañía Española de Aviación, la Aeronáutica Militar, la Sociedad española de trabajos fotogramétricos aéreos, la Unión Aérea, las líneas nacionales de Aviación y la Prensa profesional Aeronáutica.

El todo formará un conjunto favorable al progreso nacional en este aspecto dirigido a su irradiación hacia los países hispanoamericanos.

El Real Aero Club de Sevilla se propone prestar con su instalación un señalado servicio a la Patria que aspira a emanciparse de todos los yugos para adquirir un relieve de independencia económica e industrial que garantice la seguridad nacional en el futuro.

Las provincias extremeñas

Es digna de los mayores elogios la labor que vienen realizando los Comités provinciales de Cáceres y Badajoz, para que la región extremeña se encuentre representada en la Exposición Iberoamericana con el esplendor que le corresponde por las muchas riquezas que encierra en el orden artístico, histórico, arquitectónico, etcétera.

A ello contribuirá muchísimo, y por eso se le presta la mayor atención, la grandiosa Exposición de Fotografías de Extremadura, que podrá mirarse muy pronto en el pabellón extremeño y la cual será, además de una obra de arte, la voz potentísima que anunciará a los concurrentes al certamen y a los turistas, las bellezas que desde siglos encierra nuestro suelo.

Varios notables fotógrafos, acertadamente dirigidos por el artista señor Covarsi, de Badajoz, recorren la provincia recogiendo paisajes, reproduciendo monumentos, copiando con el objetivo románticos rincones en los que aún se puede apreciar el ambiente de siglos pasados, para la Exposición de Fotografías.

La provincia de Cáceres no ha echado en abandono esta interesante manifestación, pues realiza una obra intensísima, cuyos resultados prometen verse coronados con el éxito más lisonjero.

Fotógrafos de mérito han ido recogiendo en sus cámaras las numerosísimas bellezas que en todos los órdenes contiene la provincia en una árdua e intensa labor en la que han sido asesorados con indiscutible acierto por el notable pintor cacereño Juan Cordera y a la que están próximos a dar magnífico fin por haberse hermanado con su satisfactorio resultado la sensibilidad artística de todos ellos.

Por tanto, afortunadamente, la gran manifestación de Extremadura en la Exposición de Sevilla alcanzará caracteres de sublime, debido a los esfuerzos que mutuamente han realizado las dos provincias extremeñas.

HOMBRES

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado.

Escribid: N. E. A. Apartado 10.073.—Madrid.

Alpargatería BRAVO



A cinco reales para Caballeros y once perras gordas para Señoras. Granada, 81

PAPELE DE FUMAR BAMBÚ

JARABE CLIMENT MARCA VIUDA. Debilidad, Anemia, Inapetencia, Gran reconstituyente.

ESPONJA, GAMUZAS LAS MAS BARATAS. Droguería Palenzuela. Ricardos, 3. Teléfono 36

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERIA. Transporte-Aduanas CORRESPONSALES. Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEÑAR. Muelle, 23. Grao. Cádiz: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Sastrería Herrada EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO. RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR. Parque Alfonso XIII

CHECA SASTRE. Navarro Rodrigo, 2, bajo

Dr. Rafael Aráez OCULISTA. Del Hospital Provincial. CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6. Paseo del Príncipe, 79, pral.

Borreguero DENTISTA. Boulevard, 51

Dr. Martínez Limones. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Feria y fiestas en Pechina. He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán durante los días 12, 13, 14 y 15 de mayo, con motivo de la festividad del Patrón San Indalecio. Día 12: A las siete de la mañana, Diana por la Banda municipal. A las diez, inauguración de la feria de ganados. A las doce, reparto de pan a los pobres de la localidad. A las cinco de la tarde, partido de fútbol entre los equipos «Racing F. C.» y «Pechina F. C.». A la misma hora, inauguración de la Tómbola. A las diez de la noche, artística inauguración y verbena en el real de la Feria. Día 13: A las cinco de la tarde, cueca en la Plaza de la Constitución. A las diez de la noche, velada e iluminación en el real de la Feria. Día 14: A las diez de la mañana, concierto por la Banda de música en la Plaza de la Constitución. A las seis, solemne procesión al Patrón San Indalecio, con asistencia de todas las Hermandades religiosas y autoridades. A las diez de la noche, verbena e iluminación. A las doce, se quemará un bonito toro de fuego como Final de fiestas. La Comisión

Antes de reparar vuestros coches consultad con el Taller de Ramón Zapata, el cual os hará vuestras reparaciones más económicas que en cualquier otro sitio, pues para los trabajos concernientes a este ramo cuenta con máquinas más modernas y emplea materiales de primera calidad. Este taller garantiza todos sus trabajos. No dejéis de consultad si queréis ahorraros el 50 por 100. Soldadura Autógena. Talleres y oficinas, calle de Sagasta, núm. 2. GARAGE INGLES.—Almería.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Francisco Martínez Tamayo. GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Francisco Alvarez Lloret. Escultor decorador. Mármoles de todas clases para obras y muebles. Especialidad en lápidas y mausoleos. CALLE DE GRANADA, 67.

